

ПРАВДА

Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 17 апреля 1930 г.

№ 97 (6342)

ВТОРНИК,

13 АВГУСТА 1985 г.

Цена 3 коп.

СТАХАНОВЦЫ НАШИХ ДНЕЙ

СЛАВА ТЕБЯ ОТЫЩЕТ

Вот уже двадцать два года прошло с того дня, как эта женщина начала работать на механическом заводе. Сначала была контролером ОТК, последние пятнадцать лет — токарь второго разряда. Она — ударник девятой пятилетки, победитель социалистического соревнования 1974 года, награждена медалью «За трудовую доблесть», не раз ее фотография помещалась на доске Почета завода. Словом, стахановец наших дней. Зовут эту женщину Галина Викторовна КАРПОВА. Сегодня — ей слово.

Отец мой тоже токарем был и тоже на этом заводе работал. Так что можно сказать, я по его стопам пошла. А два моих сына и дочь подхватили семейную эстафету — тоже рабочими стали. Я каждому из них наказ давала, когда они свою трудовую биографию начинали: «Самое главное — относиться к своему делу со всей душой, не бояться никакой работы, трудиться на совесть. А за славой гнаться не надо. Она сама тебя отыщет...»

Что касается меня — в цехе о славе думать некогда: только успевай поворачиваться. На операции, которую я выполняю, внедрено новое оборудование. Внедрять его было ой как нелегко. То резец не идет, то еще что-нибудь не клеится. Через пять минут приходилось звать наладчика. Иной раз даже слезы от обиды хлынут, что машины мне не подчиняются. А сейчас — ничего, отрегулированы, работают нормально, не останавливаются, да и я к ним уже привыкла, разобралась, что к чему. Вообще, поняла, что новые станки намного лучше старых, которые часто ломались. Внедрение полуавтоматов позволило вместо одного обслуживать сразу два станка.

Конечно, намного повысилась производительность труда. Сейчас за смену делаю на треть, а то и на половину больше деталей, чем раньше.

Иногда мои ученики удивляются: «Задания такие высокие, как Вам удается перевыполнять норму?! Не иначе секрет какой-то знаете?».

Никакого секрета нет. И я охотно им рассказываю, что на рабочем месте у меня для каждой вещишки отведено свое «гнездышко», чтобы времени на поиски не терять: протянул руку не глядя, взял, что нужно, потом туда же положил.

И еще. Чтобы работало нормально, надо приходить в цех пораньше. Надо ведь и себя, и оборудование «настроить»: не мешаю осмотреть станки,

смазать их, подготовить к работе. Машины, я заметила, как живые существа: доброго, аккуратного, заботливого отношения требуют.

Поговорить вот так по душам с учеником, смотришь — он уже старается чистоту, порядок на рабочем месте навести. А учеников на моем веку было немало. Встречались всякие: и веселые, и молчаливые, и трудолюбивые, и не очень. Каждого из них помню и люблю. Но чаще всего вспоминаются почему-то самые трудные.

Например, Юра Мохарев. Его хотели даже уволить за нарушение трудовой дисциплины. Я спорила, дсказывала, что уволить — это проще простого, воспитывать надо. Отстояла, одним словом. А с Юрой мы говорили на эту тему, он понял, кажется, что поступает нехорошо, исправился. После армии снова пришел на наш завод.

Почти такая же история была и с другим моим подопечным — с Герой Жиликовым. Правда, с этим пришлось больше повозиться — я и в общезнании его навещала, и проверяла, как он посещает занятия в школе рабочей молодежи. А в цехе нет да и брошу на него взгляд: как у него работа идет. Если что-то не ладится у парня — по глазам вижу, они такими грустными становятся. Сейчас Гера в армии. Также собирается возвращаться на завод.

...Сама я трудно начинала. В первый день пришла — все приглядывалась, как другие работают. А на следующий день сама к станку встала. Сначала боялась очень. Боялась, что не справлюсь, да и сам станок мне страшно вышал. Потом привыкла.

Врачи мне предлагают сменить работу — для моего здоровья она тяжеловата. Но я себя без нее уже представить не могу. Потому что люблю ее. Ведь каждую детальку в руках поддержку, ощущая ее гладкую поверхность, ее тепло. И это тепло согревает меня, согревает мое сердце.

СЕКРЕТАРЬ комитета комсомола совхоза им. Чапаева А. Бачинина старательно выводила строчки очередной «Молнии». На этот раз ее героями были Юрий Данилов и Евгений Былев. На современных комбайнах КСК-100 они уже измельчили по две тысячи тонн зеленой массы, уверенно работали над третьей...

Приятно будет ребятам услышать в селе такую новость. Тем более, что началась нынешний сезон с волнений: на КСК-100 еще не работали. А поздняя весна, затянувшееся начало лета, когда солнце, словно испытывая характеры земледельцев, никак не хотело прогреть уральскую землю. Не росли травы. На душе было нелегко... Планы-то, ой какие, непростые. Одного сенажа 13 тысячи тонн, да еще сена кормоцеху надо 700 тонн заготовить... И вот они под щедрым августовским солнцем ползучают в свой адрес самые добрые поздравления. Уже два плана сена заготови-

■ БРИГАДА СИЛЫ МНОЖИТ

КОРМОДОБЫТЧИКИ

ло их звено. И, трудно поверить, заложен весь необходимый сенаж...

Звеньевой И. Д. Чепчугов бережно держит грамоту горкома партии.

Нелегко, конечно, делься эти тонны, грамота заработана честно. И механизаторы с удовольствием анализируют, как сумели противостоять всем трудностям, на которые не скупилось нынешнее лето.

Нам повезло: в те пять дней июля, помните (когда погода стояла), у нас был добрый запас валков — мы «рванули» сена «московского», почти тысячу тонн сделали...

Конечно, если б не занялись весной ерезкой удобрений для многолетних, остались бы и мы без трав. Отличный резерв — внесение минеральных удобрений в землю путем врезки. Когда-то мы сомневались, но теперь будем

делать только так. Отдавать от удобрений великая.

Нет, все-таки надо написать, что главную роль сыграла новая техника. Или все же КСК в поле, как нынче, или четыре, как раньше. И скорость уборки растет, и нагрузка на комбайны меньше, нынче мы ведь без крупных поломок пока.

Ну и, конечно, машины автоотряда нам дали нынче добрые, все почти длинномеры.

Они еще долго говорили о том, что им помогло «выкрутиться» из непогоды... И чувствовалось, что сельскохозяйственно болеет за дело каждый. И опытный звеньевой И. Д. Чепчугов, и настоящий «ас» своего дела В. А. Шигин, и самый старший из звена (с 1948 года) А. С. Мокронос, и Г. С. Шацев, и В. В. Бачинин, и В. С. Чепчугов — все они одинаковые

ЗАДАНИЕ

ВЫПОЛНЕНО

ПЕРВЫМИ СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ ПО ЗАГОТОВКЕ ЗЕЛеной ТРАВЫ КОЛЛЕКТИВЫ МЕБЕЛЬНОГО ЦЕХА, ГОРГАЗА, ГОСБАНКА, РОСТОРГМОНТА, ЖА. ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЯ РАБОТНИКИ ГОРИСПОЛКОМА, ГОРКОМА КПСС И ГОРКОМА КОМСОМОЛА. ИЗ 13 ТЫСЯЧ ТОНН ЗАГОТОВЛЕНО 2,5 ТЫСЯЧИ.

хозяйя этой земли, все они делают одно общее дело, объединены одним договором — порядком. Они — кормодобытчики! И призваны сделать все, чтобы накормить стадо комплекса в несколько тысяч голов, трех молочных ферм...

Кормозаготовительный цех в совхозе им. Чапаева существует шестой год. И только раз здесь не выполнили план по кормоплодам. Все остальные планы здесь стабильно выполняются. Все эти годы начальником здесь М. А. Олухов, бригадиром В. М. Бачинин, помощником бригадира Ю. Г. Амосов, учетчиком Н. Г. Чепчугова. Да и состав механизаторов почти не меняется. Это, пожалуй, и есть то главное, что определило успех коллектива нынешним летом. Всем коллегам, дождям и ветрам назло работали люди, объединенные общей задачей.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

НА СНИМКЕ: Н. Максимов, И. Чепчугов, Ю. Данилов, Н. Кривошеев.

Фото В. Пономаревой.



БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

1 миллион 400 тысяч штук капустной рассады выращено в теплице для совхоза «Режевской» и для жителей района. С

СЛАДКИЕ ДАРЫ ЮГА

Лето — пора свежих овощей и фруктов. Их продажу самым первым из торгующих предприятий города организовал Режевский райпотребсоюз. В июле — августе реализовано четыре с половиной тонны яблок, 4 вагона помидоров. Помидоры завозятся из Волгограда, из Таджикистана, Азербайджана. В августе также продано десять тонн винограда и три с половиной тонны слив. В мае и июле населени-

ОБСЛУЖИВАНИЮ — КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

начала апреля также собрано здесь 43,5 тонны огурцов. Цифра эта уже близка к плановой (а по плану за сезон необходимо вырастить 57 тонн огурцов).

Такие высокие результаты достигнуты благодаря добросовестному труду

людей. В бригаде, обслуживающей теплицу, — пятнадцать человек. Все они опытные, старательные, с большим стажем работы. И не удивительно, что собирают такой богатый урожай.

А. ЯСАШНЫХ, бригадир теплицы.

СТАРИННЫЙ НАПИТОК

Приятно выпить кружку прохладного кваса в жаркий летний день. Такая возможность нынче появилась у жителей Режева: в июле этого года впервые организована продажа хлебного напитка в четырех точках города: от магазинов № 1 и № 13, от столовых № 13 и № 9. В июле его было продано около девяти тысяч литров.

Квас — вкусный и полезный напиток, известный на Руси еще с древних времен. Для производства кваса на хлебобулочном комбинате открыт специальный цех, а рецептом и технологией приготовления этой продукции поделились коллеги из Свердловска.

Н. ГАЙБОВИЧ, заместитель председателя райпотребсоюза.

Л. ДАНИЛОВА, аппаратчица квасного цеха.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ЗА ВУАЛЬЮ РАПОРТОВ

..Если б мы сами не видели результатов работы по благоустройству в нашем городе и районе, тогда, прочтя казенные бумаги — отчеты промышленных предприятий и организаций о ходе выполнения плана благоустройства, озеленения и повышения санитарной культуры города на 1985-й год, наверняка поспешили бы пожать натруженные руки тех, кто за благоустройство отвечает персонально. Ибо по тем бумагам — отчетам получается, что план за полугодие выполнен на 61 процент — освоено 350 тысяч рублей из 589.

Но мы с вами живем здесь же, в Реже, потому не хочется ни аплодировать, ни торжественно пожимать руки. Хотя частично можно согласиться с приведенными в казенных бумагах отдельными положительными примерами: что механический завод провел реконструкцию перекрестка улиц Ленина и Советской, построил тротуары у домов № 74/5 и 74/6 по улице Ленина, № 5 по улице Спортивная; что никелевым заводом отремонтированы дороги по улицам Космонавтов, Костюсова, Колхозной, мост через реку Реж, произвел реконструкцию Монумента трудовой и боевой славы режевлян. И в поселке Быстринском ведется реконструкция дороги по улице Калинина, а комбинат коммунальных предприятий замахнулся на еще большее — тянет ее еще дальше — до станции Стриганово...

Ну, ладно, замахнулся это, в конце-концов, и обязанность комбината, и его обязательство. Сейчас все свое внимание сконцентрируем на том обстоятельстве, что «тянет». И если от Быстринского доберешься по бездорожью, преодолевая многочисленные кучи щебня и асфальта, пешим порядком, за несколько километров, до станции Стриганово — тут не до аплодисментов будет... Или если прогуляемся в выходных бо-тинках и костюмчике по достопримечательным местам, как то плотина или любая улица, переулочки в новом микрорайоне между Красноармейской и Трудовой...

Именно поэтому исполком горсовета, обсудивший на своем заседании ход выполнения плана благоустройства, озеленения и повышения санитарной культуры Режа, обратил внимание руководителей предприятий пос. Быстринского, треста «Режтяжстрой», сельхозтехникума и ряда других предприятий на их безответственное отношение к благоустройству определенных улиц, микрорайонов и потребовал от них закончить ремонт, строительство дорог, посадить деревья и кустарники к 1 сентября.

Кроме того, начальнику управления коммунального хозяйства Ю. Ф. Русину указано на слабый контроль за ходом выполнения плана благоустройства города, ему поручено повысить требовательность к руководителям предприятий, организаций, учреждений.

— Познакомьтесь с партийной группой Лукина из восьмого цеха. Думаю, встретите там интересных людей. Партигруппа — член партийного комитета, член горкома партии, — посоветовал секретарь парткома механического завода В. Т. Виноградов.

По правде сказать, я был несколько удивлен, когда в кабинет партбюро цеха вошел молодой человек с задорной улыбкой на лице.

— Лукин, — представился вошедший, пряча за спину замасленные ладони.

Я ожидал увидеть, по моим представлениям из рекомендаций, человека пожилого, умудренного житейским опытом.

Узнав цель моего прихода, Дмитрий Михайлович категорично заявил:

— О нас писать рано. Мы еще только начинаем по-настоящему разворачиваться...

— А мы героев не ищем. В вашем коллективе есть хорошие рабочие?

— А то как же? — обиделся собеседник. — На нашем участке работают только мужчины, лишь одна женщина. Взять, к примеру, бригадира Жда-

Эстафета ударных дел на фермах нашего района продолжается. На очередном этапе сейчас — коллектив Ленеvской свинофермы, принявший эстафету от соперников по соревнованию из Останино. Ленеvцы взяли на себя обязательство: добиться в августе 330-граммовых привесов у своих подопечных. И слово свое с честью держат. Главным источником успехов — борьба за высокую трудовую и общественную дисциплину, основой которой стал бригадный подряд.

Бригадир Г. М. Мелкозерова, скажем, считает, что нарушений у них сейчас просто-напросто быть не может.

По труду и чести: для передовиков животноводства агитбригада Дворца культуры «Металлург» поставила прекрасный концерт.

На снимках: слева сверху — выступают работники Дворца культуры Светлана Краснодымская и актив-

ПАРТГРУППА — ЗВЕНО БОЕВОЕ

РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА

новских. Жаль, не в партии, но как болеет человек за производство, за общее дело. У него в бригаде своя педагогика — рабочая. Незаметно для себя партигруппор увлекся рассказом о своих товарищах по работе. Говорит он горючо, вдохновенно, ярко рисует образы, тонко подмечая черты характера каждого.

— Андрей Вениаминович Пинаев у нас на участке сменным мастером. С отличием без отрыва от производства закончил техникум, а это, поверьте, кое-что да значит. Активный агитатор. Всем, чем может, помогает партигруппе. Но посмотрите иногда на его занятость и, как говорят, рука не подымается еще нагрузить поручением. Знаете, не завидую я хлебу мастера. Впрочем, от человека зависит. С другого, что с гуся вода. Мы таких не держим, — шутливо улыбнулся партигруппор.

Этот коллектив действительно оказался бога-

тым на замечательных людей, как, пожалуй, и в каждой нашей по-настоящему рабочей семье. Большую воспитательную функцию выполняет молодой коммунист мастер Владимир Решетников. Он — воспитанник комсомола, бывший переводчик рабочих. Городская газета неоднократно писала о его славных делах.

Сейчас Владимир руководит коллективом, учит в техникуме, но по-прежнему держит крепкую связь с комсомолом. И в профсоюзе решающий голос — член заводского комитета.

— А сейчас мы на рабочем месте Ждановского, — и позвал молодого человека:

— Володя, подойди к нам. Как дела твои, бригадир? Чем-то расстроены, вижу, — спросил партигруппор.

— Прихожу на смену — кран-балку сломали. Догадалась ею пятнадцатитонную машину поднять. Стружка не убрана, контейнеры с деталями на месте не поданы...

— Остынь, Володя. Уладим, — улыбается Лукин. — Остынешь, конечно, когда с крыши на лысых течет, — нашелся бригадир.

— Ну, до лысины тебе еще далеко. Давай ближе к делу. Когда думаете о коллективной гарантии брать?

— Это еще зачем? — Не прикидывайся. Говорили ведь. Так, как?

— Сперва на участке порядок навести надо, чтоб руководство цеха больше внимания уделяло рабочим местам, организации труда, а за нами дело не встанет. Гляди, партгор, ведь заводо-мобрак гоним. Кому это надо? — опять загорячился бригадир и, взяв из ящика деталь, стал пояснять:

— Смотрите, что творится. Бросают навалом, сбивают уже готовую резьбу — и брак. А каждая эта деталька в специальном ящике свое гнездо должна иметь, тогда — порядок. Никакого брака. Сами себе дело портим.

— Хорошо, Володя. Я пошел в партбюро, а ты с бригадой решай насчет трудовой гарантии. Мы уже третий месяц по этому уставу живем и не тужим, а радуемся. Ближе друг другу стали роднее. Понимаешь?

— Они и так молодцы, — направляясь в контору цеха, рассказывает партигруппор. — На этом участке, где сейчас бригада Ждановских, раньше работало 23 человека. Сейчас на пять человек меньше, а объем даже больше выполняет. Помните почин — меньшим составом? Он, как видите, у нас в деле. Уверен, и обязательство «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива» — тоже возьмут. Там коммунист Виктор Васильевич Шаров работает. Он член совета бригады... Надо и с ним поговорить. Пойду к начальству. С беспорядками бороться надо.

И зашагал партигруппор Лукин, уверенным размахистым шагом решая вопросы с начальством с точки зрения своей — рабочей педагогики.

И. ДАНИЛОВИЧ.



...И ТОВАРИЩ ПЕСНЯ!

ный участник художественной самодеятельности никелевого завода, частый гость на сельских фермах Алексей Ильин (аккомпанирует Сергей Мосунов); справа — самая юная участница агитбригады ученица 4 класса десятой школы Лена Петровых; внизу — работники Ленеvской свинофермы во время выступлений агитбригады.

Фото А. Легостаева.



КОММУНИСТЫ ГОТОВЯТСЯ К ОТЧЕТУ

парторганизациях. Определенный опыт организаторской работы накопила партийная организация автоколонны № 3, которую возглавляет А. О. Долбилкин. По своему численному составу она небольшая — всего семь коммунистов. Но это тот костяк, который принято называть честью и совестью коллектива. Этим определением я не хочу, конечно, подчеркнуть какую-то особенность партийцев. И работающие рядом с ними беспартийные товарищи — люди честные и добросовестные, на которых тоже, как говорят, можно положиться в любое время.

Но, коль речь идет об авторитете и боевостности партийной организации в производственной и общественной жизни автоколонны, то следует от-

метить авангардную роль коммунистов, ибо они чаще всего являются инициаторами добрых начинаний. Нужно сказать и об особенностях работы автоколонны № 3, которая обслуживает никелевый завод на подвозке руды большегрузными автомобилями БелАЗ. Именно в этой автоколонне и в одной из первых среди родственных предприятий области был внедрен автоприцеп, что позволило в два раза увеличить производительность труда и сэкономить горюче-смазочные материалы. Это сейчас работа с автоприцепами стала нормой, а внедрение этого новшества стоило немало усилий. Были споры в оплате труда и т. д. Но и здесь коммунисты оказались на высоте.

Коммунист А. О. Долбилкин является секретарем парторганизации автоколонны № 3, член партбюро предприятия. Коммунисты Н. М. Маслаков, А. С. Еремин всегда впереди и в работе, и в общественной жизни предприятия.

Партийная организация колонны рассматривает вопросы увеличения партийной прослойки за счет подбора и приема молодых и передовых рабочих в члены КПСС, выполнения государственного плана и социальных обязательств, повышения своего идейного уровня, укрепления трудовой дисциплины. И достигает в намеченном объеме успехов. Достаточно сказать, что за последние два месяца нарушений нет. Это результат того, что три

бригады в автоколонне взяли обязательство «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива». Это бригады А. О. Долбилкина, А. А. Тимофеева, В. А. Кизона. Самое трудное в колонне — это ремонт и обслуживание автомобилей. Так что коммунистам предстоит немало работы по внедрению нового и усовершенствованию старого инструмента, приспособлений.

В автоколонне широко развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Самое основное — завершить пятилетку с успешным выполнением всех показателей. Так что есть с чем подойти партийной организации к отчетно-выборному собранию и есть о чем поговорить.

Г. КУДРЯВЦЕВ, секретарь партбюро ЦАТО.

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ВОРОТА В ГОРОД»

В газете № 66 под рубрикой «Обслуживанию — культуру и качество» была помещена критическая статья «Ворота города». В ней указывалось, что «ни один из указанных в справочнике телефонов вокзала упорно не отвечает. Чтобы позвонить с вокзала в город, надо пойти в какую-нибудь близлежащую организацию».

На этот материал мы попросили ответить главного инженера узла связи А. П. Ржанникова. «Таксофон на вокзале, о котором говорилось в критической статье «Ворота в город», действительно не работал. В настоящее время работоспособность телефона-автомата восстановлена».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ПРИНЯТО К СВЕДЕНИЮ

В письме, присланном в редакцию владельцами личного транспорта, сообщалось, что «во время техосмотра, который проводится два раза в неделю, выстраивается большая очередь, затрачивается много времени. Оформляется документация в разных местах, что создает дополнительные неудобства».

Ветил начальник городского отдела внутренних дел П. Ф. Старков: «График проведения технического осмотра личного транспорта составлен согласно рекомендациям управления ГАИ УВД Свердловской области и штатного расписания подразделения ГАИ Режевского ГОВД. Указанные в письме недостатки будут устранены».

На это письмо нам ответили.

РАБОТАЮТ ИСПРАВНО

В письмах А. П. Волковой, проживающей по ул. Александровской, 40, и тов. Галимова с улицы Л. Лукина, 33, сообщалось о неисправностях телефона-автомата и радиопункта.

На эти письма ответила заместитель начальника узла связи З. Д. Никонова: «Телефон-автомат по улице Александровской и радиопункт в доме Галимовых работают исправно».

СНЯТА С ПРОИЗВОДСТВА

«Я сдал стиральную машину «Урал» в ремонт в комплексный приемный пункт» — рассказывает в своем письме из села Останино В. Притчин. — Но через некоторое время мне ее вернули из мастерской «Рембыттехника», не отремонтировав.

Это письмо прокомментировала заведующая мастерской «Рембыттехника» Е. Е. Ковина.

«У т. Притчина машина «Урал» еще первого выпуска. Она уже снята с производства, завод-изготовитель нам не поставил детали для ремонта. Своими силами мастера не смогли отремонтировать машину».

Мы производим ремонт стиральных машин «Урал-III» и «Урал-IV».

152 ПИСЬМА ПОЛУЧЕНО РЕДАКЦИЕЙ ЗА ИЮЛЬ ТЕКУЩЕГО ГОДА. 32 ИЗ НИХ КРИТИЧЕСКОГО СОДЕРЖАНИЯ. НА НИХ ПОЛУЧЕНО 20 ОТВЕТОВ ИЗ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ПРИНЯТЫХ МЕРАХ.

началу учебного года наша старейшая в городе школа выглядела как новая».

В это лето школа приобрела новую мебель для предметных кабинетов, учительской, столовой на сумму в семь тысяч. Задача учащихся — сохранить ее как можно дольше в пригодном состоянии.

В школах, которые мы посетили, проведена большая работа по подготовке их к новому учебному году. Оставшиеся участки, требующие ремонта, должны быть приведены в порядок в самый короткий срок.

На ремонт школьных помещений, приобретение нового оборудования и мебели затрачены большие суммы денег, много сил. И поэтому администрация школ, учителя, советы дружин, отрядов, комсомольские комитеты, технические работники должны вести постоянную работу среди учащихся, направленную на бережное отношение к школьному имуществу.

Т. ХАБАРОВА, секретарь - заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ; **Л. БАБИХИНА,** методист Дома пионеров; **О. МИЛЬКОВА,** сотрудник редакции.

НА СНИМКЕ: передовики Режевского района заведующая магазином В. В. Ежова и продавец З. П. Морозова.

Фото Р. Ахматшина.



■ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В СЕМЬЕ ПИОНЕРСКОЙ

Впервые учащиеся нашей школы - интерната из пос. Озерной отдыхали в летние каникулы в пионерском лагере «Солнеч-

ный» механического завода. Там нам оказали теплый, сердечный прием воспитатели, вожатые, медицинские работники. Мы участвовали в интерес-

Хотела пройти мимо и не могла, сердце не пустило: дворник пожилых лет подметал набережную у механического завода и весь мусор сгребал в пруд. Я остановилась.

— Дед, зачем метешь мусор в воду? Ты же засоряешь пруд, портишь красоту.

— Я только на панельку...

ОТЧЕГО ЖЕСТОКОСТЬ?

— Но ведь с панельки (бровки, значит) ветер сейчас же сдует его в воду!

Старик недовольно посмотрел на меня и долго ворчал мне след.

— Я уверена, что он вырос из этого или другого водоема, и до сих пор глаза его еще не-нет да останавливаются на его красоте. Почему же он и по добные ему так жестоки к родной природе?

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СКОРО УЧЕБНЫЙ ГОД

РЕЙД ПЕЧАТИ

Три недели осталось от трех месяцев летних школьных каникул. По-разному проводят их ребята, но каждый старается набраться как можно больше сил к новому учебному году. И дети, и их родители уже задумываются о предстоящем первом школьном дне. Праздничным убранством должны встретить детей и школьные здания. Проверить подготовку городских школ к началу учебного года решили члены нашей рейдовой комиссии.

О том, что эта работа идет полным ходом в школе № 10, видно стало уже на подступах к ней. Вокруг всего школьного здания рассредоточены мальчишки, которые старательно и не без удовольствия белят фундамент. Внутри здания ремонтные работы тоже подходят к завершению. Проведен ремонт оборудования столовой, канализационной системы. Приведены в порядок учебные кабинеты, спортзал, учительская, стены коридоров. Сейчас идет здесь покраска полов.

«Основной объем ремонтных работ в школе выполнен силами ребят из лагеря труда и отдыха «Ровесник», организованного при нашей школе», рассказывает завуч О. А. Минеева. — Без них нам бы не справиться. Старшеклассники построили и спортивную площадку во дворе школы». Завершить

полностью подготовку школы к приему учащихся в новом учебном году не дает отсутствие стекла для окон.

Школа № 44 встретила нас необычайно светлыми коридорами. Стены и пол покрашены в светлые тона. Видимо, здесь следят за порядком и чистотой, надеются, что и в течение этого года школа сохранит приятный, опрятный вид.

В ремонте школы хорошую помощь оказали шефы, обеспечивая и материалами, и рабочей силой. Значительную часть работ провели технические работники школы. Мелкий ремонт мебели сделали сами учащиеся. Обновлена также наглядная агитация, тематическое оформление. С завершением ремонта оно будет размещено по предметным кабинетам, коридорам, в фойе.

Значительный объем работ предстояло осуществить в летние каникулы в

школе № 1. На это были настроены коллективы и учащихся, и учителей. В школе проведен капитальный ремонт столовой, приведено в готовность старое оборудование, устанавливается новое.

Классные комнаты, коридоры приведены в порядок, навести его предстоит сейчас в спортивном зале, где жили бойцы студенческого отряда, работавшие в ПАТО. Обновление, покраска спортивных снарядов проведены на школьном стадионе, сделана здесь и полоса препятствий.

В оставшиеся до начала занятий дни в школе предстоит привести в надлежащее состояние систему канализации. «Это мы сделаем в ближайшие дни. Больше всего меня беспокоит крыша, — говорит директор школы В. И. Голиков, — Она у нас протекает. Сейчас завезли кровельное железо, и рабочая группа управления коммунального хозяйства проведет ремонт крыши над переходом из старого здания в новое. Хотелось бы, чтобы работа эта продвигалась быстрее. Чтобы к

царит все то же глубокое молчание. Например, до сих пор редакция не дождалась ответов на письма наших читателей о принятых мерах от начальника нефтезаправочной станции т. Черепанова, от директора СПТУ № 107 т. Савиновича (срок ответа истек 10 июня), от секретаря парторганизации треста «Свердловскблстрой» т. Кузьминых.

Все это говорит о невнимании, халатности лиц, поставленных на службу интересов трудящихся, к их прямым обязанностям. Поэтому редакционная почта ежедневно приносит все новые и новые письма с просьбой помочь разобраться в том или ином вопросе. Часто они начинаются словами: «Взяться за перо заставило...»

Что же заставило написать в редакцию т. Авдюкова, Колотова, проживающей по ул. Краснологовской, Шаманаева, Лопатина, Девятова, с улицы Ключевской, жителей дома 19/1 по ул. Фрунзе, т. Ежову, проживающую на Гавани, и других? Это вопросы благоустройства. Вот строки из их писем: «По нашей улице Краснологовской увеличилось движение транспорта, и сейчас дорога так разбита, что машины с трудом проходят по ней. А нам, престарелым, нет возможности перейти

на другую ее сторону за водой...», «Мы, жители улицы Ключевской, утопаем в грязи... Чтобы перейти на другую ее сторону, прокладываем доски, бревна...», «Дорога до села Черемисское разбита. Особенно трудно ехать по ней престарелым людям в Черемисскую больницу», «Завезли к нам во двор кустарники, на субботнике мы их посадили. А утром их не стало: оказывается, не нашему двору они принадлежали», «Балконы по ул. Ленина, Фрунзе покрашены в разный цвет, на них почти нет цветов».

Вот еще письма: от жильцов дома № 74/6 по ул. Ленина и дома № 36/а по улице Калинина. В этих домах «уже несколько лет течет крыша, портится мебель и вещи в квартирах». Затянулся на неопределенное время ремонт канализационной системы во дворе дома № 24 по ул. Красноармейской. Не сдвигается с мертвой точки наведение порядка на разбитых детских площадках в доме № 16 в городе Строителей и в доме № 72/6 по улице Ленина.

Эти и подобные письма требуют к себе внимания, внимания к их авторам, не желающим мириться с подобными фактами, требуют скорейшего разрешения затронутых вопросов. **О. МИЛЬКОВА.**

«Взяться за перо заставило...»

ОБЗОР ПИСЕМ

Июль был месяцем подведения итогов работы за полугодие завершающего года пятилетки, месяцем ударного труда. О тех, кто своим добросовестным отношением к делу добился признания всего коллектива, рассказывают в своих письмах наши постоянные внештатные корреспонденты. Эти письма печатались на страницах газеты под рубриками «Навстречу XXVII съезду КПСС», «Гвардейцы пятилетки», «Твои бойцы, партия».

В противоположность этим письмам другая часть ислыской почты редакции имеет критический характер. Из 32 таких писем 28 были направлены редакцией на предприятия и в организации для проверки указанных фактов и принятия мер. На 20 из них в указанный срок мы получили деловые ответы. Так, например, правильно реагируют на письма наших читателей, принимая ответственные меры, начальник ЖКО механического завода В. А. Амосов, заместитель начальника узла связи З. Д. Никонова, заместитель главного врача ЦРБ О. Д. Ладейщикова, секретарь парткома совхоза им. Чапаева Е. С. Мокроносова.

Иным же ответственным лицам предприятий и организаций приходится неоднократно напоминать о посланном на их имя письме, требующем разрешения данного вопроса. После этого присылается порой просто отписка или

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 АВГУСТА ВТОРНИК

8.00 «Время».
8.40 «Маленькие комедии большого дома». Фильм-спектакль.
11.15 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Документальные фильмы телестудий страны.
15.15 Концерт танцевальных коллективов.
15.50 Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина. Передача 1-я.
16.30 «Знание — сила».
17.35 Фортепианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова.
17.55 Научно-популярные фильмы о вреде алкоголизма: «Цена застолия», «Дорога, ведущая только вниз».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «На чьей улице праздник!»
19.20 Ф. Шуберт. Вальсы.
19.30 Премьера девятого серийного художественного телефильма «Я умею прыгать через лужи» (Австралия). 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «О балете».
22.15 «Сегодня в мире».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мы любим музыку.
8.40 «Академик Трофимук. Страницы биографии».
9.10 «Ночь на четвертом круге». Художественный фильм.
10.25 «Будильник».
10.55 Премьера фильма-концерта «Лусине».
11.20 Мультфильмы.
11.50 Выступает вокальный ансамбль «Пролески».
12.16 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 5-я серия.
13.25 «Летите, голуби!». Фильм-концерт.
14.30 Французский язык. 2-й год обучения.
15.00 Шахматная школа. Из истории шахмат. Передача 3-я.
15.30 Новости.
16.45 Свердловск. Программа передач.
16.50 Экран—детям. «Звонче голоса».
17.20 Реклама.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 «Истребители». Художественный фильм.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. «Совет да любовь».
20.15 Мама, папа и мы. Телефильм.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Кубок СССР по футболу. 1/16 финала. «Динамо» (Киев) — СКА.
22.45 Свердловск. Новости.
23.00 XIII традиционный хоккейный турнир «Каменный цветок» на приз Дворца спорта профсоюзоз. «Автобобилст» (Свердловск) — «Шкода» (Пльзень, ЧССР). III период.

на». 17.25 А. Циммерман. Концерт для чебало и камерного оркестра исполняют М. Добышева и Братиславский камерный оркестр. Дирижер — Штефан Робл.
17.45 Наука и жизнь.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Концерт молодежного ансамбля КНДР.
19.00 Почта этих дней. Политический обозреватель В. П. Бекетов комментирует письма телезрителей.
19.30 «Удивительное растение соя».
19.40 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Диалоги о литературе. Сергей Залыгин — Валентин Распутин.
21.50 Сегодня в мире.
22.05 Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Сябры».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В защиту хлеба».
8.25 «Истребители». Художественный фильм.
10.00 «Семья и школа».
10.30 «Отзовитесь, горнисты!».
11.00 Играет духовой оркестр Министерства путей сообщения СССР.
11.20 Пoesия О. Берггольц.
12.00 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 6-я серия.
13.15 Немецкий язык. 2-й год обучения.
13.45 Программа студии ТВ города Ростова-на-Дону.
14.40 Московский международный марафон мира.
15.00 Новости.
17.30 Новости.
17.45 «Гиссарский заповедник».
18.00 Свердловск. Программа передач.
18.05 Творчество молодых. Играет преподаватель Уральской консерватории Л. Чистякова.
18.35 Экран службы 01.
18.55 «Урал социалистический». Встречи на зональной выставке. Передача 2-я.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. Наш комментариий.
19.55 Вам, животноводы.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Кубок СССР по футболу. 1/16 финала. «Спартак» — ЦСКА.
22.40 Свердловск. Новости.
ЧЕТВЕРГ
15 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 «Очевидное — невероятное».
9.45 «Песни летней страды».
10.25 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.15 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 «Проверено практикой». Документальные телефильмы: «Огород для города», «Все зависит от человека».
15.10 Выступает заслуженный артист РСФСР Ф. Липс (баян).
15.35 «Кусово». Телефильм.
15.45 «...До шестнадцати и старше».
16.30 Наш друг Индия.
17.15 Играет квинтет духовых инструментов «Серебряная».
17.45 Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы. Передача 2-я.
18.15 Сегодня в мире.

18.30 Премьера документального телефильма «Дельца».
19.40 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Концерт артистов Индии.
21.50 Сегодня в мире.
22.05 Премьера документального телефильма «Его не брали в расчет».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Художники братья Ткачевы».
8.35 Выступление песенно-инструментального хореографического ансамбля «Русь».
9.15 «День в парке культуры и отдыха». Художественный фильм.
10.05 Мамина школа.
10.35 Концерт советской песни с участием детских художественных коллективов. Передача из г. Зелена Гура.
11.25 Премьера документального телефильма «Этот неутомимый Андрей Васильевич».
11.45 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.
12.10 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 7-я серия.
13.15 Испанский язык.
13.45 «Здравствуйте, я ваша тетья». Художественный телефильм (с субтитрами).
15.25 Новости.
17.00 Свердловск. Программа передач.
17.05 Экран—детям. «В свободный час». «Телешах-85».
17.20 Реклама.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Шахматная школа. Уроки мастерства.
18.20 «Сибирь на экране».
18.30 Свердловск. Наука Урала.
19.00 «Над нами не каплет». Телефильм.
19.05 Эстрадный концерт. Выступает вокально-инструментальный ансамбль ДК им. 1 Мая г. В. Салда.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Мелодии узоров».
20.00 Ритмическая гимнастика.
20.30 «Время».
21.05 «Крупный разговор». Художественный фильм.
22.30 Свердловск. Новости.
22.45 Концерт ансамбля Париж—Франция — Гранзит («Спейс»).

ской [Берлинской] конференции глав правительств СССР, США и Великобритании. Операция «Терминал».
19.35 Премьера художественного телефильма «Я умею прыгать через лужи». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Короткометражные художественные фильмы по рассказам А. П. Чехова.
22.20 Сегодня в мире.
22.25 «Пестрый котел». Музыкальная передача из ГДР.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Загадки колебаний». Научно-популярный фильм.
8.35 «Крупный разговор». Художественный фильм.
9.55 «Единая, многонациональная...».
10.40 Мультфильм «Ну, погоди!» 7-й, 8-й выпуски.
11.00 «От археологии до космоса, от прошлого до будущего». Документальный телефильм о советско-финляндском научно-техническом сотрудничестве.
12.00 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 8-я серия.
13.15 Английский язык.
13.45 «Родники».
14.40 Программа Удмуртского телевидения.
15.05 Новости.
17.30 Новости.
17.45 «Когда оживает деревня».
18.00 «Больше хороших товаров».
18.30 Свердловск. Программа передач.
18.35 «Наши кинопремьеры». «Граница». Документальный фильм об уральцах пограничниках.
18.55 «Друзья мои — читатели» (писатель Б. Рябинин о читательской почте).
19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. «Народом сохранено».
20.30 «Время».
21.05 «Даниил Шафран». Фильм-концерт.
22.15 Свердловск. Новости.
22.30 На Свердловской киностудии.

обозревателя Л. А. Вознесенского.
16.00 «Взвейся, песня!» Праздник песни.
16.45 «Слово Андроникова». «Возвращение к Невскому».
17.35 «Содружество».
18.05 Мультфильмы «Ну, погоди!». Выпуски 12, 13-й.
18.25 В мире животных.
19.25 «Испанский вариант». Художественный фильм. 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Испанский вариант». Художественный фильм. 2-я серия.
22.10 Новости.
22.20 Концерт с участием Н. Чепраги, В. Вишневской, Ю. Богатикова.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоров».
8.30 Премьера документального телефильма. «Всем смертям назло».
9.00 «Утренняя почта».
9.30 Наш сад.
10.00 «За ременной дивой». Концерт художественных коллективов.
10.25 Программа Ленинградской студии ТВ.
12.00 Документальный экран. Киноприложение.
12.50 «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». Мультфильм.
13.20 Стадион для всех.
13.50 «Камера смотрит в мир».
15.00 Музыкальная мозаика.
15.30 Фильм—детям. «Расмус-бродяга». 1 и 2-я серии.
17.50 Поэт В. Пархоменко.
18.15 Международное обозрение.
18.30 Свердловск. Новости.
18.45 «Присяга».
19.15 МОСКВА. Выступление академического хора г. Пушкино Московской области.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Спорт, любовь и фантазия». Киноконцерт.
20.30 «Время».
21.05 Концерт мастеров искусств.
22.15 Чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 АВГУСТА

8.00 «Время».
8.35 К Дню Воздушного Флота СССР. Документальные фильмы: «Дорога в небо» (Свердловск), «Ориентированный пилот Веселовского».
9.25 33-й тираж «Спортлото».
9.35 «Будильник».
10.05 «Служу Советскому Союзу!».
11.05 «Здоровье».
11.50 «Утренняя почта».

12.25 Детский юмористический журнал «Ералаш».
12.35 Сельский час.
13.35 Музыкальный киоск.
14.05 Кубок Европы по легкой атлетике.
15.10 Клуб путешественников.
16.10 Сегодня — День Воздушного Флота СССР. Выступление главнокомандующего Военно-Воздушной Силами — заместителя министра обороны СССР, дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А. Н. Ефимова.
16.25 Концерт к Дню Воздушного Флота СССР.
17.10 Кубок Европы по легкой атлетике.
18.10 Международная панорама.
18.55 «Это — Сочи». Телефильм.
19.10 «Отклонение — ноль». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Днепр».
22.45 «Новости».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 На зарядку становись!
8.15 «Веселые нотки».
8.30 Ритмическая гимнастика.
9.00 Русская речь.
9.30 «Енисейский меридиан». Телефильм.
10.20 Концерт Ростовского симфонического оркестра.
11.00 «Солнечная тропка». Научно-популярный фильм.
11.25 Премьера художественного телефильма «Когда становятся взрослыми».
12.25 «Очевидное — невероятное».
13.30 Рассказывают наши корреспонденты.
14.00 Поют Н. Рожкова и А. Серов.
14.30 «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный телефильм. 2-я серия.
16.05 По музеям и выставочным залам. Воронежский художественный музей им. И. Н. Крамского.
16.40 «Вокруг смеха».
18.00 «Графика Якутима». Научно-популярный фильм [Свердловская киностудия]
18.10 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Кабалевский.
18.40 Мультфильмы.
19.00 Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка) в сопровождении русского народного оркестра «Боян».
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 «Знакомые мелодии». Концерт.
20.30 «Время».
21.00 «Последний гайдук». Художественный фильм.
22.40 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.

КИНО

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 13—18 августа — «Вий». Начало 13—16 августа в 11, 18, 20 часов 17 и 18 — в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 13—14 августа — «Остаюсь с вами».
Режевскому торгу на постоянную работу требуются ЗАВЕДУЮЩИЕ СКЛАДАМИ, КЛАДОВЩИКИ, ЗАВЕДУЮЩИЕ МАГАЗИНАМИ на одно рабочее место, ПРОДАВЦЫ в столы-заказов продовольственных товаров, УЧЕНИ

ми». Начало в 14 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ 13—14 августа — «Новой приключении» «Желтой Розы» и «Желтая Роза». Начало 13 августа в 17 и 20 часов, 14 — в 11 и 20 часов.
Д-к «МЕТАЛЛУРГ» 13—14 августа — «Егорка» и «Полосатый рейс». Начало в 18 часов и 20.30.
КИ ПРОДАВЦОВ, ПРИЕМОЩИКИ ПОСУДЫ, ФАСОВЩИКИ. Обращаться по адресу: пер. Восточный, 1, тел. 2-12-25.
Режевской хлебокомбинат приглашает на работу БУХГАЛТЕРА в ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ.

ПИСЬМЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг,бота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11960. Заказ 3375. Режевская типография Ур.обл.изд. дата Свердловского облисполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.